

李家超：今年香港已迎52次IPO 全球第一



【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：行政長官李家超昨日表示，特區政府近年落實一系列上市制度革新措施，新股市場今年以來呈現繁榮現象。

李家超於社交平台寫道：去年9月23日起，香港交易所實施「打風不停市」安排，落實香港金融市場的重要改革。自此，香港證券市場在惡劣天氣下仍可維持運作，這一改革措施讓香港市場進一步與國際接軌，提升市場競爭力。

「政府近年落實一系列上市制度革新措施，新股市場今年以來呈現繁榮現象。」李家超欣喜表示，今年

截至7月中，香港迎來共52次IPO，按年增加30%，共集資1240億港元，按年上升590%，暫列全球第一。他還注意到，今年以來恒生指數累計上升了25.3%。

「未來我們會持續完善上市制度、進一步促進股票市場流動性，吸引全球更多優質企業來港上市，提升香港作為上市地點的吸引力和活力。」李家超表示，「我們正就新一份施政報告展開諮詢，施政報告的措施和目標是融匯政府、企業、專家和民間智慧。我期待收到大家的意見，必定會仔細研究、廣納良策，全城齊心推動香港全速向前發展。」

內地上市公司接踵來港第二上市

綜合市場消息，深交所上市、內地電路板製造商勝宏科技(300476.SZ)考慮最快今年內來港上市，預計集資約10億美元(約78億元)。消息人士指，相關上

市計劃尚處初步階段，發行規模和時間等細節仍可能發生變化。勝宏科技2006年成立於廣東惠州，2015年於深交所創業板上市。集團從事高精密多層、HDI、FPC、軟硬結合板研發、生產和銷售，產品應用於人工智能、大數據中心等。今年首季純利9.21億元人民幣按年急增3.4倍，營業額43.12億元人民幣升80.31%。

非洲最大手機銷售商深圳傳音控股(688036.SH)亦在考慮來港第二上市。知情人指，傳音控股正與顧問商談一項可能集資約10億美元(約78億元)的上市計劃，惟具體規模和招股時間尚未確定。

另外，今日截飛的生物科技公司維立志博(9887)大受散戶追捧。截至昨午，券商已累計為其借出近2600萬元孖展，以公開發售集資額1.12億元計，其超額認購已逾2320倍。該股計劃集資最多11.21億元，預期本周五(7月25日)掛牌。

雅下水電站概念股狂飆突進

港股重返三年半高位

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：市場憧憬中美有望達成關稅協議，加上「北水」推波助瀾，恒指昨一度重上25000點大關，高見25010點，為2022年2月以來高位，港股收報24994點，成交達2630億元。市場分析稱，港股中線升勢未完，惟短線料先於現水平整固，本月底目標在25500至25600點。

昨早，恒指高開165點後，早段於25000點附近爭持。及至中午前，升幅收窄，升幅一度縮至僅19點，低見24844點。

午後，大市重拾升市動力，終場收報24994點，升168點或0.68%；國企指數收報9040點，升53點或0.6%；科指收報5585點，升46點或0.84%。當天，港股共錄得70.51億元「北水」淨流入。

電力設備、水泥股等大放異彩

西藏雅魯藏布江下游水電項目工程日前舉行開工儀式，刺激基建及相關電力設備、水泥及資源類股份急升。其中，電力設備股方面，昨日最為市場矚目的是東方電氣(1072)，昨早一度狂飆7.04倍，高見119.9元，市場懷疑是「烏龍盤」導致，收市仍升65.21%，報24.65元。

其他電力設備股亦大放異彩。其中，哈爾濱電力(1133)飆28.64%，收報7.86元；中國能源建設(3996)飆23.08%，收報1.6元；東北電氣(042)飆40.82%，收報0.345元；上海電氣(2727)升6.54%，收報3.26元。

水泥股方面，在西藏擁有生產基地、被市場捧為雅魯藏布江水電工程項目受益股(雅下水電站概念股)的華新水泥(6655)，一度創下20.1元的H股上市新高，終場仍狂飆85.63%，收報18.6元；行業龍頭華潤建材科技(1313)大漲13.3%，收報2.13元；中國建材(3323)狂漲12.62%，收報4.91元；金隅集團(2009)大漲12.35%，收報0.91元。

資源股方面，江西銅業(358)升5.09%，收報16.1元；洛陽鉬業(3993)升5.41%，收報8.57元；新疆新鑫礦業(3833)升6.09%，收報1.22元。另外，鋼鐵股方面，馬鞍山鋼鐵(323)升5.5%，收報2.11元；鞍鋼股份(347)升7.01%，收報2.29元。

對於多個板塊圍繞雅下水電站概念炒作，光大證券國際證券策略師伍禮賢認為，雖然水泥及基建股仍有長線價值，但相信短線股價將面臨回套壓力。富途證券首席分析師譚智樂分析稱，長線而言，電力設備股屬價值股，值得長



線投資；水泥股雖具有價值重估概念，惟盈利能利偏弱，需視乎稍後公布的中期業績再決定是否買入。

分析：本月恒指或上試25600點

另外，恒指成分股方面，三桶油表現突出。中石化(386)表現為藍籌最佳，收升5.53%，報4.58元；中石油(857)收升3.61%，報7.47元。另外，她生創建(113)私有化被否決，該股急跌27.3%，收報5.14元。

展望後市，譚智樂認為，觀乎經濟前景及中美貿易關係仍是未知數，即使短期仍有上升空間，但幅度未必如想像中大，料月底前有望上試25500點至25600點。他又提醒，「北水」炒作題材變化急速，呼籲投資者若果要短炒板塊輪動須十分小心，建議適當運用技術分析判斷。

伍禮賢則指，目前港股市盈率只有11至12倍，料中線升勢仍未完，觀乎大型科技股股價較為落後，料將成為港股進一步向上的動力，他尤其看好與手游及其相關股份，以及高息和包括中資電訊、資源及石油股在內的「中特估」股份。

外媒：倫交所擬研24小時交易

【香港商報訊】記者郭志文報道：外媒昨日傳出消息——倫敦證券交易所集團(LSEG)正衡量是否推出24小時交易，以應對投資者增長的需求。據了解，該計劃涉及技術系統升級、監管協調及流動性管理等核心議題。

據《金融時報》報道指，倫交所目前正就延長交易時間的多個實施方案展開討論，包括全天候運營或分階段延長交易時段。據稱，相關討論被納入新業務拓展的整體規劃框架，涉及與監管機構及市場參與者的多邊協商。技術可行性分析顯示，系統升級成本及跨時區清算結算流程是主要挑戰。

此外，雙重上市公司可能面臨不同市場交易時段差異引發的信息披露合規問題。

目前，英國股市交易時段為早上8時至下午4時30分。報道指，目前主要集中研究交易日的開市價和收市價。

報道亦提到，隨著越來越多散戶通過手機交易，加上加密貨幣市場24小時交易的特性，以及其交易量激增，全球多家證券交易所已考慮是否延長交易時間。紐交所、納斯達克以及芝加哥期權交易所等，最近幾個月已申請延長交易時間。惟基金經理普遍持謹慎態度，尤其擔心額外成本和相關監管風險。

電力設備股昨表現

股份	收市價	升幅
東北電氣(042)	0.345元	40.82%
中國能源建設(3996)	1.6元	23.08%
哈爾濱電力(1133)	7.86元	8.64%
上海電氣(2727)	3.26元	6.54%

水泥股昨表現

股份	收市價	升幅
華新水泥(6655)	18.6元	85.63%
華潤建材科技(1313)	2.13元	13.3%
中國建材(3323)	4.91元	12.62%
金隅集團(2009)	0.91元	12.35%

雅下水電站概念成A股風口

【香港商報訊】記者鍾俠報道：雅魯藏布江超級水電站工程日前在西藏林芝正式開工，總投資額1.2萬億元人民幣，標誌着中國清潔能源戰略邁入新紀元；與此同時，中國雅江集團有限公司也在近期成立。在上述重磅利好刺激下，A股雅下水電站概念昨日開盤後集體上演漲停狂潮。據統計，昨日漲停或漲幅逾10%的相關概念股接近百家，顯而易見的是，雅下水電站概念已一躍成為當前A股最突出、最熱的風口。

雅下水電站是超越三峽大壩的超級工程，共規劃5座梯級電站，總裝機容量達6000萬至7000萬千瓦(相當於3個三峽電站)，年發電量約3000億千瓦時，可滿足3億人口年用電需求。1.2萬億的總投資規模相當於5個三峽工程(2072億元)或10個港珠澳大橋的投資，是當前全球最大單體水電項目，預計將為西藏帶來200億元人民幣以上的財政收入，創造數百萬個就業崗位。其戰略價值體現在國家能源安全、邊疆穩定及全球氣候治理等

多個維度，其影響將長期輻射基建、能源、材料等多個行業。

隨着雅下水電站開工建設，下游民爆、水泥、掘進及岩土等多個細分領域需求有望得到提振，並將長期利好水電配套設備、電網外送工程核心設備等頭部供應商。昨日，相關概念股集體大漲，中國能建(601868.SH)、西藏天路(600326.SH)、保利聯合(002037.SZ)、高爭民爆(002827.SZ)、華新水泥(600801.SH)等多股漲停。

國泰海通分析稱，超萬億工程總投資有望逐步拉動區域工程、交通、電力等相關產業投資。早期受益板塊包括岩土工程、民爆、建材等；中長期受益板塊則有電力電網、電力運營等。華泰證券表示，水電設備相關行業龍頭估值有望隨着訂單不斷超預期而逐漸修復。摩根士丹利則指，水泥鋼鐵板塊將是雅魯藏布江下游水電工程直接受益者。

在商言商 香港報章

2025年 7月 22 星期二

今天出版1疊共8版 1952年創刊 第26094號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售12元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



碼上看

【一周港藝】跟着港藝小姐姐 打卡香港書展

江旻憶現身香港書展 為小朋友讀書

利物浦嚟到香港啦！雲迪積克為球迷簽名